
无锡粮食集团笔试题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列与古代典籍有关的说法，正确的是：

 A．传统的“四书五经”中包括《尔雅》

 B．“二十四史”中包括《史记》和《清史稿》

 C．《战国策》和《资治通鉴》都是编年体史书

 D．古人所说的“笺”和“疏”都有注释的意思

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，“四书五经”是中国传统文学作品“四书”与“五经”的合称。“四书”指《大学》《中庸》《论语》《孟子》。“五经”指
《诗经》《尚书》《礼记》《周易》《春秋》。

B项错误，“二十四史”是中国古代各朝撰写的二十四部史书的总称。即《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》《晋书》《宋
书》《南齐书》《梁书》《陈书》《魏书》《北齐书》《周书》《隋书》《南史》《北史》《旧唐书》《新唐书》《旧五代
史》《新五代史》《宋史》《辽史》《金史》《元史》《明史》。

C项错误，《战国策》为国别体史书，内容以战国时期，策士的游说活动为中心，同时反映了战国时期的一些历史特点和社会
风貌，是研究战国历史的重要典籍。《资治通鉴》是由北宋史学家司马光主编的一部多卷本编年体史书，共294卷。

D项正确，“笺”本指狭条形小竹片，也可以指中国古代写给帝王的书信，后指注释古书，以显明作者之意。“疏”本意指清除阻
塞，使畅通。引申为分散，又引申指稀，再引申指关系远。还指对古书的旧注作进一步解释。

故正确答案为D。

2、人民代表大会制度的重要原则和制度设计的基本要求，就是任何国家机关及其工作人员的权力都要受到监督和制约。在我国的国家监督体系
中（ ）。

①各级人大要对执法司法工作进行监督

②“一府一委两院”要接受人大的监督

③地方人大接受全国人大的领导与监督

④各级国家政权机关都要接受人民监督

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②③④

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查法律常识。

①②正确，根据《宪法》第三条第二款、第三款规定：“全国人民代表大会和地方各级人民代表大会都由民主选举产生，对人
民负责，受人民监督。国家行政机关、监察机关、审判机关、检察机关都由人民代表大会产生，对它负责，受它监督。”“一
府”是指人民政府，“一委”是指监察委员会，“两院”是指人民法院、人民检察院。故“一府一委两院”都要受到人民代表大会监
督。

③错误，全国人民代表大会官方网站在《全国人大与地方人大的关系是领导关系吗？》一文中指出，全国人大与地方人大不
存在领导关系，但存在着法律上的监督关系、工作上的联系和指导关系。

④正确，根据《宪法》第二十七条第二款规定：“一切国家机关和国家工作人员必须依靠人民的支持，经常保持同人民的密切
联系，倾听人民的意见和建议，接受人民的监督，努力为人民服务。”

综上所述，①②④正确。

故正确答案为B。

3、人体的血糖水平通常会维持在一个比较窄的范围内。下列关于血糖和血糖调节的说法错误的是：

 A．情绪激动容易引起血糖升高

 B．一日只进食两餐会造成低血糖

 C．只有血液中的葡萄糖才称为血糖

 D．胰岛素是唯一一种降低人体血糖的激素

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，情绪激动时交感神经会兴奋。交感神经兴奋一方面会直接抑制胰岛素分泌，血糖升高。另一方面还可以促使肾上
腺素的分泌增加，而肾上腺素有间接抑制胰岛素分泌的作用。

B项错误，低血糖的病因多种多样，糖的摄入不足、生成不足、消耗过多、转化过多等原因均可导致血糖不足。一日只进食两
餐与低血糖并没有直接关系。

C项正确，血中的葡萄糖称为血糖，葡萄糖是人体重要的组成部分，主要作用是为机体组织细胞的代谢活动提供能量。

D项正确，胰岛素是机体内唯一降低血糖的激素，同时促进糖原、脂肪、蛋白质合成。外源性胰岛素主要用来治疗糖尿病。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、深入贯彻落实科学发展观，基础在于（　　）。
 A． 用马克思主义中国化最新成果武装广大党员、干部头脑

 B． 推动经济社会又好又快发展

 C． 提高各级领导班子和领导干部领导科学发展能力

 D． 发挥人民主体作用

『正确答案』
A
『答案解析』
深入贯彻落实科学发展观，基础在于用马克思主义中国化最新成果武装广大党员、干部头脑，目的在于推动经济社会又好又
快发展，关键在于提高各级领导班子和领导干部领导科学发展能力，因此A项正确。

5、党的二十大报告提出“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”。关于我国在加快构建新发展格局方面已具备的综合优势，下列说法不正
确的是：

 A．中国是全世界科技人力资源总量第一大国

 B．中国是全世界商品消费、外资流入第一大国

 C．中国是全世界制造业、货物贸易、外汇储备第一大国

 D．中国是全世界唯一拥有联合国产业分类中所列全部工业门类的国家
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